

# 2023，作风建设不松劲！

来源：中央纪委国家监委网站

**如果2023年，是一顿可能影响公正执行公务的饭局，是管理服务对象送的一包烟，是一场高尔夫球……**

那要注意了！腐败，往往就是从这些小事开始。

2023年，“风腐同查”，是个热门词。

2022年11月，一封举报信引起兵器工业集团纪检监察组的注意：“杨翔长期接受商人邀请，在北京3处高尔夫球场打球……”杨翔时任集团公司装备保障部生产准备处（采购管理处）处长。

经过调查，杨翔确实违反中央八项规定精神，使用供应商购买的储值卡打高尔夫球。

可是，调查人员并不打算收手，结合杨翔所处岗位的廉洁风险，继续深挖细查作风背后的腐败问题。

从调查杨翔打高尔夫球入手，最终锁定其“腐败圈”、查实其“腐败链”。2023年4月14日，杨翔被采取留置措施，并很快交代了与多家供应商存在大额不正当经济往来的事实。

**如果要交一份2023年的“KPI”。**

你为了政绩好看，建了形象工程，盲目上了项目……那抱歉，不合格，拉下去。

——“我走以后，哪管洪水滔天？”

——你走以后，无论走到哪里，都逃不脱纪法严惩。

**2023，不空喊口号、不做样子、不搞劳民伤财。**

福建省厦门市人大常委会原主任陈家东，盲目决策新建6座驿站，建成后大多逐渐荒废；设计并建设歌剧院项目，因投资规模太大、不符合实际，沦为“半拉子工程”。

搞“形象工程”者反毁了自身形象，搞“政绩工程”者也没捞到所谓“政绩”，灰溜溜退场。

这一年，我们紧盯权力观异化、政绩观扭曲、事业观偏差的问题，纠治那些个